11.SINIF SEÇMELİ MATEMATİK DERSİ
TRİGONOMETRİ-ESAS ÖLÇÜ
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esas 6lct 13° dir.
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oldugundan, esas 8ici 289° dir.

Biglis "T" radyan olan aginin esas digi-

sini bulalim.

GOZOM: Oigiisi "T" radyan olan aginin

esas dlgisand bulmak igin is" iniginden, 21

nin tam Katlan atilr. 2 nin tam atlarini bula-
bilmek igin payi, paydanin iki katina boleriz
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0 haide, % radyanlik aginin esas dlgasi,

5% radyandir.
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=347 radyan olan aginin esas Bigii-
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katiarini atmak igin pay), paydanin iki katina bo-
lefim.
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8-+ esas 6igindn pay!
Bolme islemine dikkat ederseniz, bolmin -3
olmasi gerekiyorken, mutiak degerce 1 fazla-
sini (~4) aldik. Bolmd -3 alsaydik, kalan ne-
gatif gikacakti. Oysa bir aginin esas Sigiisi
[0,2%) arasindad. Yukaridaki bolme iglemini;
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esas o0

bigiminde yazabiliriz. O halde,

-%7{ radyaniik aginin esas dlgiisi, 951 tir
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—1500° ve 1500° lik agilarin esas dlgiilerini bulunuz.

im:
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® 1500° nin esas olgtisii 60° dir.
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—1500° nin esas olgusii 300° dir.
® Negatif agilarin esas olgtileri s6yle de diigtnulebilir:
® Sayi pozitifmis gibi 360° ye bélundr, kalan sayi 360°den gikarilir.
Yani —1500° nin esas olglisi igin
1500° 360°

- 1440° 4
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Esas 6l¢li; 360° — 60° = 300° iglemi ile bulunur.
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Esas 6l¢li bulma sorularinda bazi pratiklerden de yararlanilir.
Asagidaki 6rnekleri bu bakimdan inceleyiniz.

. % agisinin esas 6lglisii soyle de bulunur:

19::)1 : pay, paydanin 2 katina (3 . 2 = 6)boliiniir.
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